



АВТОШКОЛА местного отделения ДОСААФ России г. Лесного предлагает следующие образовательные услуги:

- подготовка водителей транспортных средств категорий «А», «В», «С», «D», «Е»;
- переподготовка водителей транспортных средств с «В» на «С»; с «С» на «В»; с «С» на «D»;
- подготовка водителей транспортных средств, оборудованных устройствами для подачи специальных световых и звуковых сигналов категорий «А», «В», «С», «D»;
- курсы повышения квалификации водителей по 20-часовой программе.

Набор на категорию «В» проводится
на апрель, май, июнь.

Справки по телефонам: 3-70-61, 3-73-95 или
по адресу: Коммунистический проспект, 3, каб. 17

3 апреля

Кировская обувная фабрика принимает

обувь в ремонт

Подарите вашей обуви новую жизнь!!!

Предоплата 200 руб. ОБУВЬ НА ЗАКАЗ

Дворец культуры г. Н. Тура, с 10 до 18 часов
телефон 2-77-85

Мебельное предприятие приглашает на работу мужчин и женщин.

На производство требуются:

- СБОРЩИКИ МЕБЕЛИ;
- СТАНОЧНИКИ;
- УПАКОВЩИКИ;
- ГРУЗЧИКИ.

Возраст от 20 до 45 лет, отсутствие вредных привычек.

В отдел и офисы продаж требуются:

- МЕНЕДЖЕРЫ ПО ПРОДАЖАМ;
- ДИЗАЙНЕРЫ КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ.

Возраст от 20 до 35 лет, знание ПК, желание зарабатывать.

Телефон для справок: 3-87-06 (с 10.00 до 19.00).

Анкеты можно заполнить по адресу:
Коммунистический проспект 15, 1.

Организации требуются

для работы в Нижней Туре,
Нижнем Тагиле и по области

квалифицированные монтажники, имеющие опыт изготовления и монтажа металлоконструкций, газорезчики, электросварщики (трубы, нержавейка), без в/п, полный соцпакет, оплата высокая.

Телефоны: 8(3435)377-678, 8-929-221-7033

САЛОН КРАСОТЫ
Два лимона
ул. Ленина, 75
тел. 4-23-43,
8-922-145-3832

УХОД ЗА ЛИЦОМ И ТЕЛОМ
(полный спектр косметических услуг
профессиональной косметикой Belnatur)

- ПИТАТЕЛЬНЫЕ МАСКИ
ДЛЯ ЛИЦА И ШЕИ
- ГИГИЕНИЧЕСКАЯ ЧИСТКА ЛИЦА
- МАССАЖ ЛИЦА
- КОМПЛЕКСНЫЙ УХОД
ЗА КОЖЕЙ ЛИЦА
- процедура
"ОКЕАНИЧЕСКИЙ" ЗАГАР
- НАРАЩИВАНИЕ РЕСНИЦ

- ПЕДИКЮР
- МАНИКЮР
- НАРАЩИВАНИЕ НОГТЕЙ (материалы Ez Flow)
- СОЛЯРИЙ
- ПАРИКМАХЕРСКИЙ ЗАЛ
(профессиональная косметика Tropical Tan)

В салоне вас обслужат специалисты высшего уровня,
обучившиеся в лучших заведениях России.

Информация о товарах и услугах публикуется на правах рекламы.

К 65-летию города

Доброта – в наследство!

Понимаю, почему таким уютным и привлекательным получился наш милый городок – строили его удивительные люди, с чувством собственного достоинства, обладающие тонким вкусом, настоящие профессионалы, причем каждый – в своей области.

Первостроители нуждались в лечении, обучении, их надо было обучать, одевать, кормить. Да кормить вкусно, разнообразно, калорийно – чтобы на многое сил хватало. Так и кормила горожан повар 6 разряда Азиата Павловна Жуланова, ветеран труда Отдела рабочего снабжения. Готовить Азиату Павловну научила любимая бабушка – Елизавета Михайловна Букирева, работавшая в далекие 40-е годы в детском доме Нижней Туры. У семьи Букиревых был двухэтажный дом на улице Заводской, на первом этаже которого хозяйка разрешила воспитанникам детского дома поместить швейную мастерскую. Время было трудное, дети сами себя обшивали и обслуживали с помощью взрослых. В детском доме было много ленинградцев-блокадников, которым и мыться разрешила Елизавета Михайловна в своей бане. Доброта – тоже семейная ценность, передаваемая по наследству. Когда бабушка заболела, ухаживать за ней переехала из Свердловска мама Азиаты, Валентина Александровна. Это было перед самым началом Великой Отечественной войны. Отец ушел на фронт, да так и не вернулся. Возвращаясь домой из госпиталя, будучи контуженным, он трагически погиб в дороге. Мама Азиаты так и не вышла больше замуж. Работала Валентина Александровна как военно-обязанная, медсестрой в исправительно-трудовом лагере на территории нашего города, что располагался на месте заводской поликлиники, после его расформирования – в детских дошкольных учреждениях города. Жили женщины дружно, все невзгоды переносили стойко, сообща.

После окончания школы № 4 Азиата Павловна устроилась на хлебозавод в дрожжевой цех, пока не открыли на градообразующем предприятии столовую № 3, расположенную на 8 промышленной площадке. Здесь женщина и прошла свой трудовой путь длиной в 40 лет... Здесь вступила в профсоюз, выросла профессионально от ученика кондитера до высококвалифицированного повара 6 разряда. Специализировалась на приготовлении первых и вторых блюд. Из Нижней Туры автобусы долго не ходили в город, Азиата с подругами Верой Никулиной и Дусей Беличенко к 4 утра умудрялись, никогда не опаздывая, преодолевать путь до работы. Страшно было ночью шагать по бездорожью через лагерь заключенных, но никто не роптал. Работала столовая в 4 смены, зачастую допоздна оставались девчата и после смены, чтобы приготовить «контрольные» блюда на раздачу или заготовки сложных блюд. Причем все делалось вручную, не было автоматизации, лифтов, холодильников, да и печи простые приходилось самим топить. Кормили очень большое количество заводчан, постоянно устраивая «Дни национальной кухни», выставки-продажи. Вся трудовая книжка героини моего повествования испещрена записями о благодарностях и премиях за хорошую организацию и обслуживание в праздничные дни – на «Проводах русской зимы», в День торговли. Благодарили повара за высокие по-

казатели в труде, выпуск продукции хорошего качества, активное участие в общественной жизни коллектива столовой и ОРСа.

Азиата Павловна с благодарностью вспоминает своих наставников: заведующего производством Ипполита Георгиевича Александрова, директора столовой Анфису Михайловну Паивину. Строгими, но справедливыми были руководители, порядочными людьми, по-семейному заботящимися о своих подчиненных. Часто направляли персонал столовой на курсы повышения квалификации. Училась Азиата Павловна даже в Ленинграде по курсу «Диетическое питание». В 1970 году была награждена путевкой по маршруту «Пермь – Астрахань» в честь Дня торговли.

Довелось моей собеседнице общаться даже с первым директором комбината «ЭХП» Д.Е. Васильевым – очень приятным, интеллигентным человеком! Как-то обслуживая праздничный банкет директора, готовила Азиата Павловна запеченного поросенка, а ее подруга – заливную севрюгу. Старались повара украсить блюда, чтоб не стыдно было перед высокими гостями. Сердечно благодарил женщин директор, выписав по тем временам приличную в 25 ру-



А. Жуланова (справа) с подругой К. Исаенко на Первомайской демонстрации, 1978 г.



А. Жуланова (в 1 ряду вторая справа) среди коллег на 60-летию столовой № 3, 2007 г.

блей, премию за красиво накрытый стол. Азиата Павловна и в общественной жизни была лидером, в течение 13 лет возглавляла комсомольскую организацию столовой. С восторгом вспоминает она первого секретаря ГК ВЛКСМ В.А. Копырина. Помнит его как человека, тактичного, порядочного, справедливого и уважаемого комсомольского вожака города. Приятные воспоминания сохранила ветеран комсомола о совместной работе с Н.И. Москвиным, В.Е. Миноговым, начальником ОРСа – С.Е. Чернышовым. Жизнь дарила ей встречи с необыкновенными людьми. Таким был и муж Азиаты Павловны – Николай Васильевич Жуланов, мастер отдела 050 комбината «ЭХП», к сожалению, 14 лет назад ушедший из жизни. Его имя занесено в Книгу Почета комбината, он был признан «Мастером – золотые руки».

Жизненный путь Азиаты Павловны не был усыпан розами, но любые трудности преодолевала она с оптимизмом. В течение 10 лет ухаживала за больной мамой, в младенческом возрас-

те потеряла своего третьего ребенка, со средней дочерью Еленой перенесла много горя. Лена лечилась в клинике Кургана у знаменитого профессора Илизарова, где пришлось провести много долгих месяцев. И пока Елену оперировали, она проходила реабилитацию, Азиата Павловна и там без дела не сидела, подрабатывала, надо было выживать. А Леночка всегда была талантливой – на все руки мастерица. Они с мамой – постоянные участники городских выставок общества инвалидов «Мы все можем». Сегодня ветеран Жуланова и сама на инвалидности, но в ее доме уютно и чисто, а семейные фотоальбомы напоминают о счастливым прошлом. На фотографиях – радостные лица родных и друзей, запечатленных фотокамерой в самых разных уголках нашего города: на праздничных демонстрациях, в лесопарке, в сквере им. Ю. Гагарина. Они строили молодой



Супруги Жулановы (справа) в сквере им. Гагарина.

город, были счастливы, стойко переносили трудности и теперь могут гордиться результатами своего труда, ставшего историей уникального города. Города, который готовится отметить свой 65-летний юбилей. Честь и хвала вам, ветераны!

Наталья МУХИНА, город Лесной.
Фото из архива А. ЖУЛАНОВОЙ.

Наше здоровье

Стоп-инсульт! Предупрежден – значит, вооружен

Специалисты Клинического института мозга приняли решение заняться тотальным ликбезом. Для этого они «вышли в люди».

С 5 марта в институте начала работать долгосрочная «горячая линия» для жителей Среднего Урала. Любой желающий отныне может задать специалистам – ангионеврологам, реабилитологам – вопросы, касающиеся столь серьезного заболевания, как инсульт. Необходимость доступности консультативной помощи уральцам очевидна. Ежегодно в регионе случается 17-18 тысяч инсультов. Врачи регулярно привлекают внимание жителей Среднего Урала к этой проблеме, но вновь и вновь сталкиваются с тем, что на первые симптомы мозгового удара пострадавшие... не обращают внимания! - Вот если сердце болит, то там ждать нечего – вызывают «скорую». А тут ничего не болит. Здесь немеет, здесь вы-

падает какая-то функция: руки, речи... Это никого не смущает! Многие считают: «Я ведь уже не молодой, должно что-то «отвалиться», положено плохо себя чувствовать», - говорит главный

Ежегодно в Свердловской области случается 17-18 тысяч инсультов.

невролог Екатеринбург, доктор медицинских наук Андрей Белкин. – И в этих сомнениях люди проводят то самое «золотое время», те самые три часа, которые отделяют начало инсульта до возможности проведения такого лечения, которое может полностью оборвать его развитие.

Что же касается первичной профилактики мозгового удара, то к ней вообще принято относиться снисходительно. По непонятным причинам здоровый образ жизни считается весьма обремен-

ительным занятием. «Волшебная таблетка» - вот трагедия российского менталитета», - уверен Андрей Августович. Между тем, соблюдение нехитрых рекомендаций способно значительно снизить риск возникновения инсульта.

В отношении реабилитации после перенесенного заболевания тоже уместно говорить о недостаточной грамотности. Мало кто задумывается, например, о том, что восстановительное лечение необходимо начинать сразу же, прямо на этапе... реанимации.

Словом, специалистам Клинического института мозга есть о чем поговорить с земляками. И врачи надеются, что уральцы воспользуются возможностью обсудить серьезные вопросы со специалистами.

«Горячая линия» будет работать в будние дни с 14 до 16 часов. Обратиться можно по телефону (343) 380-33-83.

«АиФ-Здоровье», № 10.